



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№134 (8811)  
ЧЕТВЕРГ  
28  
НОЯБРЯ  
2002 год

## Есть возможность наращивать производство

Переменчивости погоды оставалось только удивляться - на дворе конец ноября, а деньги просто мартовские, грязь, слякоть, лужи, ручьи бегут, ветерок нет-нет да разгонит тучи, солнышко выглядывает, пригревает. И пока есть возможность, полеводы МУСП "Бузавлыкский" стараются максимально пополнить сеновалы запасами кормов, а именно соломой. Везут ее с полей и складывают уже недалеко от самих животноводческих помещений, чтобы всю зиму под рукой была, не волочь ее в холода по снегу за несколько километров, поберечь солярку. Кстати, по данным управления сельского хозяйства, бузавлыкцы на период зимовки общественного скота заготовили кормов как никто другой. На одну условную голову скота заготовили в среднем по 42,8 центнера кормовых единиц.

- Нам сейчас не страшны ни дожди, ни слякоть, ни снег с морозом, - с полной уверенностью говорит управляющий Самарским от-

делением хозяйства В.М.Рашупкин. - Весь скот мы уже давно поставили на зимне-стойловое содержание в теплые помещения. Своими силами провели ремонт и подготовили их к предстоящим холодам. Местами заменили полы, сами животноводы на телегах привозили глину, замешивали, вели обмазку, побелку. Работала лишь одна наемная бригада, но ей предстояла более сложная работа. Поголовье скота постепенно увеличивается, вот и решили одно из помещений реконструировать под родильное отделение и телятник, отопление газовое.

Постарались и наши кормозаготовители. Сейчас на нашем сеновале около 7 тысяч центнеров сена. Кроме этого сеном обеспечен и скот населения. В сенажные ямы сумели заложить 53 тысячи этого сочного корма. Даже населению для личных подворий продаем, также как и солому. На вырученные деньги покупаем для своих нужд гвозди, полиэтиленовую пленку, для

скота лекарства против чесотки, антибиотики.

В настоящее время на ферме отделения всего находится 360 голов крупного рогатого скота, в том числе 80 дойных коров, 70 свиней, отара численностью в 700 овец, за которыми ухаживают братья Раиф и Зуфар Ярбуловы и уже начали получать первых ягнят. Также начинается и отел, сухостойные коровы отбиваются в отдельную группу. Для них рацион кормления уже более сбалансированный.

Как заметил в разговоре управляющий, довольно успешно справляются со своими обязанностями операторы машинного доения Аниса Турсунбаева, Асия Носкова, Лена Алексеева, Миннигуль Агламбердиева. Есть и подменная доярка. Умело проявляет свои организаторские способности и бригадир животноводства А.В.Неверов. С началом отела коров приступила к своим обязанностям опытная телятница Фирюза Гаямутдинова.

Организовали подсосный метод выращивания телят. Сейчас на подсосе находится около 50 телят герефордовской породы. Правда, сам управляющий к такому методу выращивания новорожденных относится несколько скептически, объясняя это тем, что коров для этого, как правило, используют низкодойных и телята порой не получают необходимого количества молока.

В том, что зимне-стойловый период общественного скота пройдет благополучно, в отделении не сомневаются. Есть возможность наращивать производство животноводческой продукции, увеличить поголовье скота. Об этом свидетельствуют и другие зоотехнические службы управления сельского хозяйства. В целом по МУСП "Бузавлыкский" в нынешнем году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года средний удой молока от фурражной коровы увеличился на 250 килограммов, больше произведено молока, мяса, больше получено приплода телят, повысилась их сохранность и останавливаются на достигнутом здесь не намерены.

В.Абрахманов.

## Вы спрашивали

Почему отключают канал БСТ в дневное время, хотя в районной газете печатается полная программа передач этого телеканала?

А.И.Сычев, Акъяр.

Вот что ответил нам начальник цеха Баймакского УКВ Усманов Х.Р.:

- По распоряжению Баштелекома № 6 от 4 сентября 2002 установлен на данное время следующий режим работы телеканала БСТ на территории Зауралья:

в будние дни: с 7.00 - до 12.40,

с 16.30 - до 24.00 часов.

в выходные дни: с 7.30 - до 13.30,

с 17.30 - до 24.00 часов.

3 декабря - Международный день инвалидов

## НЕ ТЕРЯЯ ВЕРЫ В собственные силы

10 лет назад резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 3 декабря объявлен Международным Днем инвалидов. А в 1993 году были приняты Стандартные правила ООН по обеспечению равных возможностей инвалидам - это Международный документ, который в числе других стран подписала и Россия. Российская Федерация приняла Закон "О социальной защите инвалидов в РФ", первый документ, трансформировавший в себе Стандартные правила. В свою очередь в Республике Башкортостан принят Закон "О социальной защите инвалидов в РБ".

В районе 3,7 процента от численности населения - это инвалиды. Мало ли, много ли - судите сами. На сегодня детей-инвалидов насчитываются 179 человек и в те-

кущем году эта цифра увеличилась на 20; инвалидов с детства - 146 человек. Всего же в районе 1308 инвалидов и их численность за 2-3 года возросла более чем на 300 человек. Немало инвалидов по трудовому увечью и профзаболеванию, а инвалидов Великой Отечественной войны можно пересчитать на пальцах, уходят они из нашей жизни.

Общественное движение инвалидов началось давно, но районная организация Всероссийского общества инвалидов зародилась в 1988 году, председателем был избран Г.Я.Ямалетдинов (ныне покойный).

Проблем у инвалидов всех категорий немало, ибо все еще наблюдается чиновничий подход к выполнению Законов РФ и РБ "О социальной

(Окончание на 2 стр.)

## Вчера.Сегодня.Завтра

28 ноября в РДК проводится конкурс "А ну-ка, мамы!", посвященный Дню матери.

В нем примут участие самые активные мамы организаций районного центра.

Начало конкурса в 20.00 часов.

21 ноября в Федоровском СДК состоялась встреча за "круглым столом" посвященная Дню матери на тему "Кто она, современная женщина?". Говорили о воспитании детей, о влиянии современного общества на женщину, о роли отца в семье. Были подняты и многие другие вопросы. Активное участие приняли учитель, животноводы, Алибаева С.М., Каримова Н.С., Лебедева Н.С., Сидельникова А.Д. Были вручены грамоты за воспитание достойного гражданина РБ и за активное участие в общественной жизни села - Алибаевой С.М., Кудабаевой М.С., Аминевой М.С., Лебедевой Н.С., Артемьевой А.А.

Вечер провела председатель женсовета Насибуллина Г.Ф. В зале было оживленно, мероприятие прошло инте-

ресно. После окончания вечера состоялось чаепитие.

Т.Панафилина, управляющая делами Федоровской сельской администрации.

22 ноября в с.Акъяр состоялось расширенное заседание коллегии райкомзема с участием специалистов землеустройства сельских администраций, МУП "Землемер", ФГУ "Земельно-кадастровая палата".

На совещании обсуждены актуальные вопросы по земельным отношениям.

Были определены дальнейшие задачи и принят план работы для достойного завершения 2002 года, а также рассмотрен план работы на будущий год.

Совещание вел и выступил с докладом "О деятельности райкомзема за истекший период 2002 года" председатель райкомзема В.Х.Ишемгулов. На совещании приняли участие и выступили заместитель главы района по экономике М.А.Аккускаров, архитектор района Н.А.Асадова и специалисты МУП "Землемер", ФГУ "Земельно-кадастровая палата".

Наш корр.

Вчера.Сегодня.Завтра.

Вчера.Сегодня.Завтра.

Вчера.Сегодня.Завтра.

**Новости  
Башкортостан**



**ОТДЫХ НА ПРИРОДЕ  
ТЕПЕРЬ СТОИТ ДЕНЕГ**

В соответствии с федеральным и республиканским законами, касающимися особо охраняемых природных территорий, постановлением Кабинета Министров утверждены ставки платы за посещение специальных зон природных парков и за услуги, оказываемые в них посетителям.

Теперь за посещение охраняемой природной территории один человек в день должен заплатить 10 рублей - 0,1 от месячной минимальной оплаты труда, которая пока составляет 100 рублей. Проезд легковой машины не по дороге общего пользования обойдется в одну минимальную оплату труда, а грузового автомобиля или автобуса - уже в две.

**КАДЫШ- РЕКА  
АЛАМАЗНАЯ!**

Геолого-геофизические данные, результаты минералогических, петролого-геохимических исследований и, наконец, прямая находка алмаза в "песчаных" туфах датятмы Кадышская-1, свидетельствуют о потенциально высокой перспективности Ахмеровского участка на выявление промышленно алмазоносных объектов, связанных с трубками взрыва. Наблюдается удивительная насыщенность участка образованиями трубчатого типа. Можно назвать пять таких объектов площадью от 0,7 кв.км. до 2,5 кв.км. К примеру, трубка Аргайл в Западной Австралии имеет площадь 50 га, в которой заключено пятьсот миллионов карат.

Каждый из пяти объектов на Ахмеровском участке в несколько раз превышает размеры трубы Аргайл.

Уже сегодня можно говорить, что мы стоим на пороге уникального (по запасам и качеству) открытия алмазов на Южном Урале, в Республике Башкортостан.

**УТВЕРЖДЕН НОВЫЙ  
ПЕРЕЧЕНЬ ЛЕКАРСТВ  
И МЕДИЦИНСКИХ  
ИЗДЕЛИЙ ДЛЯ  
ВЕТЕРАНОВ**

В соответствии с распоряжением правительства РФ от 4 апреля 2002 года № 425-р в целях гарантированного обеспечения населения лекарственными средствами и медицинскими изделиями, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно или со скидкой в размере 50 процентов, рационального использования государственных ассигнований, направляемых на эти цели, Кабинет Министров РБ постановлением от 25 сентября 2002 года № 280 утвердил новый перечень лекарственных средств и медицинских изделий.

**НАША СВЕТЛАНА -  
СИЛЬНЕЙШАЯ НА  
ПЛАНЕТЕ**

На проходящем в Варшаве чемпионате мира по тяжелой атлетике среди женщин 24-летняя Светлана Хабирова из Стерлитамака стала победительницей в весовой категории до 75 килограммов.

Теперь к титулам чемпионки Европы 2000 года, серебряного призера чемпионата мира -2001 и чемпиона Европы 2002 года Светлана добавила и золото мира.

(По материалам  
республиканской  
печати).

**3 декабря -Международный день инвалидов**

## НЕ ТЕРЯЯ ВЕРЫ в собственные силы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

защиты инвалидов" отдельными руководителями. Но не только этих законов, а и гражданского Кодекса. Например, в с. Татыр-Узяк инвалид с детства II группы Т.И. Кулагина не может получить в МУСП "Акъярский" пособие на потребление мужа...

Большую тревогу вызывает детская инвалидность, ведь это трагедия. Можно ли остаться к этому безразличным? Тем не менее вопросы их реабилитации не получают должной эффективности, особенно в области оздоровления, образования. Много проблем у инвалидов по травме, профзаболеванию, инвалидов труда и Великой Отечественной войны.

В районе создано 19 первичных организаций общества инвалидов, которые объединяют 620 членов. Конечно,

не обязательно каждому инвалиду состоять членом ВОИ, важно, чтобы каждый из них чувствовал себя равноправным членом общества, не терял веру в собственные силы, в свою нужность обществу. Таким образом чувствуют инвалиды первичной организации Федоровской сельской администрации, где руководство СПК "Красный доброволец" обеспечило каждого инвалида хлебом, кормами для скота и другим. Инвалиды только благодарны руководству хозяйства, сельской администрации. И не случайно, что эта первичная организация заняла первое место по итогам районного конкурса.

За все прошедшие годы существования районной организации ВОИ, многие руководители хозяйств, предприятий, учреждений, организаций, предпри-

ский район. Порой на такие поездки уходил не один день. В последние годы стало полегче, коммерсанты уже сами везут из той же Гайской птицефабрики цыплят и утят. Правда, вот цены на них..., но куда деваться, а порой и понервничать немало приходится, когда привезешь

ниматели не оставались безучастными в проведении Дня инвалидов, оказывали содействие на должном уровне. В письме Кабинета Министров РБ, поступившем на днях, говорится, что "... в целях повышения общегосударственной значимости этой даты, а также содействия решению социально-бытовых, культурно-духовных проблем инвалидов, подготовить и провести мероприятия совместно с руководителями предприятий, организаций, хозяйств, профсоюзными организациями, обратив особое внимание на улучшение медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения, жилищно-бытового и торгового обслуживания, оказанию необходимой помощи в ремонте жилья и обеспечении топливом".

Районная организация Всероссийского общества инвалидов желает инвалидам доброго здоровья и благополучия в жизни.

**К. Тавлыкаев,**  
председатель районной организации башкирской республиканской организации ВОИ.

давно уже растаскили, остались пустующие помещения. Предстояло провести тщательный ремонт. Себе в помощники вызвал из Абзелиловского района брата Азамата, хорошего электрика, войти в собственное крестьянско-фермерское хозяйство предложил своим

центр занятости населения совместно с Комитетом по делам молодежи в райцентре была проведена ярмарка вакансий рабочих мест. Основной целью этого мероприятия являлось трудоустройство безработных граждан, организация деловой встречи представителей организаций и предприятий с Акъяром с безработными гражданами.

На ярмарке вакансий приняли участие МУП "Акъяр-хлеб", РОВД, СПК им. Фрунзе, ООО "Хайбуллинское сельэнерго", РУС, Сбербанк, ПУ-110, Акъярский горный колледж, МУ ДЭЗЖХ, ООО "Фактор". Организации выставили имеющиеся у них свободные вакансии, а безработные граждане искали себе подходящую работу.

Директор Центра занятости М. Рахматуллин проинформировал собравшихся о состоянии рынка труда района, о мероприятиях проводимых Центром занятости по содействию в трудоустройстве безработным гражданам. Специалистами Центра

## Прошла ярмарка ВАКАНСИЙ

занятости для всех желающих проводилось компьютерное тестирование на определение профессиональных наклонностей. Также на ярмарке вакансий были представлены справочно-информационные материалы, информации о вакантных местах по району, по Республике Башкортостан и за ее пределами, о вакантных местах для переселения семей в сельскую местность.

Во время проведения ярмарки вакансий 3 человека были трудоустроены, а 4 человека получили направления для дальнейшего собеседования с руководителями организаций.

На ярмарке вакансий принял участие и выступил заместитель главы администрации района С. С. Насыров по проблемам кадровых вопросов в районе, о трудоустройстве выпускников ССУЗов, ВУЗов и их профессиональном росте.

**Н. Каримова**  
ведущий инспектор  
Центра занятости  
населения

ферма очень необходима, продолжает рассказывать Ринат. - На мереены приобрести и племенных уток, ведь поездки за яйцами за многие километры обираются огромными затратами. Одно утиное яйцо обходится почти в 16 рублей, куриное - в 6, а затраты на горючее, непредвиденные обстоятельства, упущенное время... Так что собственная птицеферма нужна как воздух, в дальнейшем планируем открыть небольшой цех по изготовлению комбикормов. Сейчас сумели наладить связь с аналогичным хозяйством в Новоорске. Пока договорились на приобретение у них утиных яиц по довольно сходной цене.

Поздновато мы начали в нынешнем году, - говорит Ринат, - но какие навыки уже приобрели. От населения только благодарность слышим, сохранность выводка, как правило, высокая. В счет оплаты соглашаемся и на зерноотходы, продовольственное зерно. Правда, далеко еще не все с нами расплатились полностью. Это в определенной мере сдерживает развитие хозяйства.

Не сидят члены коллектива без дела и сегодня. Объезжают хозяйства, договариваются на поставку цыплят и утят будущей весной в счет очередного урожая.

Пока не сумели осуществить задуманное по приобретению и организации собственной птицефермы, для чего оставили несколько сот утят.

- Собственная птице-

## Первые результаты ОБНАДЕЖИВАЮТ

пушистые желтые живые комочки домой и убедившись, что двое из них уже не жильцы на этом свете и никакие народные средства не поставят их на ноги. Подобным образом начали обеспечивать своих рабочих, пенсионеров, бюджетных работников и хозяйства района, предварительно договариваясь с той или иной птицефабрикой на поставку цыплят, как правило, в счет будущего урожая.

- Да что мы сами у себя в районе эту головную боль не можем снять, - говорит Ринат, - только за дело нужно взяться с желанием и, конечно, при определенной поддержке.

Разумеется, в первую очередь, Ринат полагалась на приобретенные знания, опыт и связи. Начал с того, что арендовал модуль - холодильник, что остался стоять сиротливо на бывшей территории заготовок района. Холодильное оборудование

друзьям Данилу Мухамедьянову и Иделю Байдавлетову. Каждый из них владел несколькими профессиями. Немало пришлось поездить в поисках инкубатора. Нашел его Ринат в Орске в виде четырех выводных шкафов "Универсал-45". Вновь пришлось брать в аренду по договору с последующим выкупом. С их установкой, опробованием провозились до июня. За это время зарегистрировали свое новое детище как крестьянско-фермерское хозяйство "Диана". С названием долго не мудрствовали - у Данила Мухамедьянова родилась дочь - в честь ее и назвали. Уже в июле начали принимать на закладку яйца кур, уток от населения, однако этого было явно недостаточно, ведь выводные шкафы рассчитаны на более чем 50 тысяч яиц.

Чтобы приобрести хотя бы часть из них, Ринат вынужден был продать свой личный автомо-

биль "Нива". Начали закупать яйца в Благовещенске, Челябинске, Новоорске. Несмотря на огромные затраты, дело постепенно начало налаживаться. Вскоре распределились и обязанности между членами коллектива. Данил с Идели начали объезжать хозяйство района

**В. Абдрахманов**

Окно ГИБДД

## ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ - необходимость времени

В условиях высоких темпов автомобилизации, которые характеризуют развитие транспорта в нашей республике, проблема обеспечения безопасности дорожного движения стала чрезвычайно актуальной и сегодня рассматривается как крупная социально-экономическая проблема, ибо забота о благе граждан, охрана их жизни и здоровья лежит в основе законов правительства.

Сегодняшней задачей ГИБДД является повышение безопасности движения и обеспечение уменьшения вредного воздействия на окружающую среду. В связи с этим разрабатываются и решаются многие организационные и технические вопросы эффективности и безопасности дорожного движения.

Взаимоотношения участников дорожного движения и порядок движения на дорогах определяют Правила дорожного движения. Правила устанавливают значения сигналов светофора, единый порядок проезда перекрестков, перестроений, обгона, остановки, стоянки, регламентируют требования к поведению участников движения, техническому состоянию находящихся в эксплуатации транспортных средств,

разъясняют значения дорожных знаков и разметки.

Правильная и четкая организация дорожного движения, достигаемая с помощью средств регулирования, способствует увеличению скорости и безопасности движения.

Дорожные знаки стали появляться на дорогах в конце 19 века, одновременно с первыми автомобилями.

К основным средствам регулирования дорожного движения относятся светофорная сигнализация, дорожные знаки, разметка.

Дорожные знаки служат для предупреждения водителя об имеющихся на пути опасных местах, устанавливают очередьность проезда перекрестков и участков дорог, запрещают движение всех или некоторых видов транспортных средств на отдельных участках дорог, вводят ограничения в движении, указывают направления потоков или режим движения, сообщают об особенностях дорожной обстановки и расположении на пути следования различных объектов.

Каждая группа знаков имеет определенную форму и окраску, кроме знаков приоритета, собранных из разных групп. Это способствует рас-



познаванию знаков на значительном расстоянии. Для лучшей видимости в темное время суток знаки изготавливаются с применением световозвращающих материалов. Знаки устанавливаются в основном на правой стороне дороги, чтобы могли быть своевременно замечены водителем.

При необходимости срочной или временной установки дорожного знака его укрепляют на переносной стойке. Если временный знак имеет иное значение, чем стационарный, водитель обязан руководствоваться времененным знаком.

На сегодняшний день силами Хайбуллинского ДРСУ проводятся огромные работы по реставрации, замене дорожных знаков. К сведению жителей района - один предупреждающий дорожный знак стоит 700 рублей, а информационно-указательные знаки стоят в пределах 10000 рублей.

Но эти дорожные знаки кому-то мешают, их изгибают, отирают светоотражающую пленку, не

зная, что из-за повреждения одного предупреждающего или иного дорожного знака может возникнуть опасность для жизни и здоровья людей, пострадают ни в чем неповинные люди. Кодекс об административном правонарушении РФ от 30.12.2001 года, который вступил в силу с 1 июля 2002 года, предусматривает статьей 12.33 "Повреждение дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений", что "Повреждение дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений либо механических средств регулирования дорожного движения, а равно умышленное создание помех в дорожном движении, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 МРОТ, на должностных лиц от 5 до 10 МРОТ, на юридических лиц от 50 до 100 МРОТ".

И.Амакасов,  
начальник ОГИБДД  
Хайбуллинского РОВД,  
ст.лейтенант милиции.

## Человек и его дело



Вот уже тридцать лет Сагит Гайнетдинович Буранбаев работает мастером в Хайбул-

линском ДРСУ. В начале своей трудовой деятельности он окончил Арзамасскую школу ма-

стеров, а потом заочно учился в Ростовском автотехникуме. За эти годы на каких только участках дороги не приходилось ему работать и в летнюю жару, и в суровые зимы. Он всегда требователен к себе и другим. Его портрет, который в течение пяти лет украшает Доску почета ГУП "Башкиравтодор", также говорит о многом.

Его супруга, Расима Саматовна, тоже более двадцати лет трудилась на этом же предприятии. Работала и диспетчером, и завкладом, и заправщиком, а теперь, с недавнего времени, на

мовна, родом из Абзелиловского района. После окончания медицинского училища в Сибае по направлению приезжает работать в деревню Больше-Арслангул. Здесь она познакомилась со своим будущим супругом - моим отцом Гирфаном Гильмановичем, который после окончания Юлдыбаевского училища, работал в местном хозяйстве механизатором. Так создалась наша счастливая семья, где появились мы, четверо их детей.

Мои родители выросли в многодетных семьях. Они оба среди родственников авторитетные, уважаемые люди. Они никогда не теряются перед трудностями, умеют делиться радостями, под-

заслуженном отдыхе. Приятно то, что их младший сын Рафис пошел по стопам родителей: работает он в летнее время асфальтоукладчиком, а зимой - оператором газовой котельной в данном предприятии. Хотется пожелать им удачи и в будущем.

И.Узбеков.  
На снимке: мастер С.Буранбаев и водитель асфальтоукладчика Х.Ильбаков, за многолетний и добросовестный труд они награждены Почетной грамотой от руководства ГУП "Башкиравтодор".

держивают нас в трудную минуту.

У нас, их детей, цель - быть похожими на родителей. Они в нас воспитали, прежде всего, уважительное, искреннее отношение к людям. Если папа для нас пример жизнестойкости и доброжелательности, то мама - символ терпения и милосердия. Для них на первом месте духовное богатство.

В эти дни исполняется 21 год семейному союзу родителей. Желаю, чтобы их добра, искренность, подаренные семье и другим людям, для них окупились сторицей.

Спасибо родителям за прекрасное детство!  
Л.Ибрагимова,  
студентка Сибайского института БГУ.

## Детство начинается с маминой улыбки

Детство - это сказка, где волшебник - папа обитает, мама - фея вяжет кружева.

Если попросить меня рассказать о прекрасных людях мира, я бы держа-

ла речь о своих родителях, которые подарили своим детям счастливое детство, похожее на сказку.

Моя мама - Лена Акра-

## По контракту - В 76-ю ВДД

Военная служба по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин органически сочетает государственные и личные интересы. С одной стороны - это добровольный патриотический вклад в укрепление обороны страны, повышение боеготовности Вооруженных Сил России, с другой стороны - заключить контракт на прохождение военной службы - значит поставить свое настоящее и будущее на стабильный фундамент социальной защищенности.

Нынешняя Российская Армия формируется на основе смешанного способа комплектования ВС при тенденции постепенного увеличения доли военнослужащих, проходящих службу по контракту. На это нацелена военная реформа, проводимая в ВС России.

В связи с этим проводится эксперимент по комплектованию личным составом на контрактной основе воинских подразделений ВДВ. Сейчас ВДВ - опора и передовой отряд военной силы государства. Их задача гасить все внутренние и приграничные конфликты еще на стадии зарождения, не позволяя им разрастаться в полномасштабную войну. ВДВ выполняли и будут выполнять боевые задачи в мирное время, чтобы не возникала необходимость приведения в полную боеготовность и развертывания всех Вооруженных Сил, с объявлением мобилизации в стране. Этот эксперимент начал обкатываться на базе 76-й воздушно-десантной дивизии, дислоцирующейся в г.Пскове. Он предусматривает комплектование соединениями полностью на контрактной основе.

В дивизии к настоящему времени созданы необходимые бытовые условия, в 2002-2003 годах спланировано строительство жилого городка для военнослужащих, где будут размещены детские сады, средняя школа, комбинат бытового обслуживания и другие объекты, обеспечивающие достойное проживание военнослужащих и членов их семей, хотя острых проблем по этому вопросу в г.Пскове на сегодняшний день не существует.

Средний ежемесячный оклад военнослужащего рядового состава будет составлять около 4 тыс. рублей. Военнослужащим выдается продовольственный паек или выплачивается взамен денежная компенсация и расчета 20 руб. в сутки. Они обеспечиваются вещественным имуществом по нормам, установленным в МО РФ, и имеют право на бесплатную медицинскую помощь (обеспечение лекарством), компенсацию на санаторно-курортное лечение в размере 600 руб. на военнослужащего и в размере 300 руб. на супругу и каждого несовершеннолетнего ребенка. Предусмотрено денежное вознаграждение за прыжки с парашютом, десантирование с техникой) от 80 до 160 руб. за прыжок.

В военном комиссариате района на воинском учете состоит достаточно количество молодых воинов-десантников в запасе, из которых в добровольном порядке и на конкурсной основе можно было бы отобрать достойное пополнение в 76-ю ВДД. Дело за Вами-воины-десантники. Ваше желание, изложенное в заявлении на имя военного комиссара района, подробное ознакомление с условиями службы в частях дивизии, требованиями к кандидатам, льготами военнослужащим и денежными выплатами - это первый этап, второй этап - пройти конкурс по отбору для поступления на контрактную службу в 76 ВДД.

Военный комиссариат района также продолжает отбор кандидатов для поступления на военную службу по контракту в 201 МСД (Республика Таджикистан), в состав комендантских рот СКВО (Чеченская Республика), на подводные лодки Тихоокеанского флота и школы прапорщиков с началом занятий с 1 июня и 1 декабря. По всем интересующим вопросам, связанным с желанием поступить на военную службу по контракту, рекомендую обратиться в военный комиссариат района. Ждем Вас, воины запаса!

Е.Кутузов,  
военный комиссар  
района,  
подполковник.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

По праву были хороши.  
Жена, дети Ришат, Урал,  
снохи Кунсылу, Райса,  
внуки-внучки.  
\*\*\*

2084. дорогую маму Умму-  
гульсум Шагимгареевну Иш-  
кильдину с 75-летием.

Ты заслужила в жизни ра-  
дость

На много лет уже вперед.  
Так будь же счастлива,

здорова

И каждый день, и каждый

год.

Дочери Хатифьямал,  
Садика, зять Амир, внуки  
Наиль, Нур, внуки Филиппа,  
Альфиса.  
\*\*\*

дорогого мужа, отца Ража-  
па Исламитдиновича Гирфа-  
нова с 70-летием.

Желаем ему крепкого здо-  
ровья, благополучия и дол-  
гой счастливой жизни.

Жена, сыновья Радик,  
Рамзис и дочь Эльвира.  
\*\*\*

2083. дорогое дядю Сали-

хьяна Сагидулловича Иши-  
мова с 75-летием.

Пусть ваш дом достатком  
дышишт.

Пусть будет в нем покой и  
труд.

Пусть смех внучат в нем  
будут слышан,

Пусть мир и счастье в нем  
живут.

Буляк, Фания, Лилия,  
Ильнур.  
\*\*\*

2088. дорогое отца, свек-  
ра, дедушку Салихъяна Са-  
гидулловича Ишимова со  
славным юбилеем -75-лети-  
ем со дня рождения, а так же

сына Дениса с днем рожде-  
ния.

Мы от души Вас поздрав-  
ляем,

Здоровья, бодрости жела-  
ем,

Успехов новых и побед.

Счастливой жизни, долгих  
лет.

Сын Ришат, сноха  
Кунсылу, внуки Данил,  
Денис.

Акъяр, Уфа.  
\*\*\*

2077. отца Сагадата Сафа-  
киревича Абдульменова

(д. Абиш) с 65-летием. Жела-

ем ему доброго здоровья,  
долгой жизни и всех зем-  
ных благ.

Дочь Сария, зять Юлай,  
внуки Айнур, Вильдан,  
Газинур Аскаровы.  
\*\*\*

2073. дорогую нашу  
дочь, сестру Гульназ  
Халимовну Байрамгуло-  
ву с 30-летним юбиле-  
ем.

С юбилеем тебя по-  
здравляем,

Много счастья, здо-  
ровья желаем,

Пусть печали пройдут  
стороной.

Мы всегда будем рядом  
с тобой.

Семья Тавлыкаевых.  
\*\*\*

2075. дорогая Гульназ  
Халимовна Байрамгуло-  
ва!

Пусть к ногам твоим  
падают звезды,  
А родные дарят цветы.

В день рождения тебе  
мы желаем,

Чтобы всегда была счас-  
тилива ты.

С поздравлениями  
Кудаева, Бухарбаева,  
Баязитова, Нураева.

**МАГАЗИН "УЮТ" РЕАЛИЗУЕТ  
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ**

эл. товары, светильники, бра, торшеры, стираль-  
ные машины, утюги, пылесосы, насосы, рубанки,  
эл.прялки, инкубатор (на 60 яиц), эл.радиаторы,  
зернодробилки, деревообрабатывающие станки,  
эл.пилы, эл.чайники, самовары, выключатели, розет-  
ки, провода и др. Кухонные вытяжки, газ обору-  
дование, отводы, сгоны и др., котлы, газ. плиты- все  
для проводки газа. Замки, ведра, хрусталь, серви-  
зы, посуда, кастрюли алюминиевые, эмалирова-  
ные, ложки, сковородки и др., тазы, ванны, ящики  
почтовые, гладильные доски, детские игрушки  
(отечественные), кацелярские товары, парфюме-  
рия. Все для ремонта: краски, лаки, шпаклевки и  
др. Обои, фотообои. Для автомобилей: масла,  
фильтры. Новогодние елки, игрушки, гирлянды,  
сани, лыжи.

И тысячи, тысячи мелочей. Все для Вас!

Мы Вас ждем с 9.00 до 18.00 часов.

За справками обращаться по тел. 2-21-10.

**Примите благодарность**

2065. Выражаем сердечную благодарность директору МУП  
"Акъярхлеб" Шекемову В.М., начальнику РОВД Языбаеву  
А.Г., председателю совета ветеранов МВД Сатюкову В.И. и  
всем, кто принял участие в похоронах Кунсувакова Сагада-  
та Хуснутдиновича.

**Родные и близкие.**

**Вспомним**

2091. 27 ноября исполнится три года как погиб в Чечне  
при исполнении воинского долга наш дорогой брат, сын  
Кадаев Ирик Абдулхакович.

Вспомните в этот день вместе с нами, все, кто знал  
его.

**Брат Урал.**

2019. 25 ноября исполнилось 40 дней как  
нет с нами нашей дорогой мамы Искужи-  
ной Манавары Киямитдиновны.

Она была доброй, отзывчивой, веселой и  
жизнерадостной.

Мама, мы тебя никогда не забудем, в на-  
шей памяти ты останешься навеки.

От имени всех дочь Назарова Гульнара.



2099. 27 ноября исполнился год как нет с нами Фили-  
ппова Петра Ивановича.

Он был хорошим, трудолюбивым и заботливым.

Вспомните в этот день вместе с нами, кто знал и ува-  
жал его.

Филипповы, Демидовы, Вершинины, Войновы, Ивановы.

Коллектив СПК им. Фрунзе выражает глубокое соболез-  
нование Ибрагимовой А.Г. по поводу смерти  
отца

и разделяет горечь утраты родных и близких.

173. Коллектив и профком МУП "Акъярхлеб" выражают  
искреннее соболезнование Кунсувакову С.С., родным и  
близким по поводу кончины

отца

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Бузавлыкской средней школы глубоко скор-  
бит в связи с безвременной кончиной директора Юлбар-  
совской неполной средней школы

Байгужина Юля Насиповича

и выражает искреннее соболезнование родным и близ-  
ким покойного.

Выражают глубокое соболезнование Байгужиной Х.М.,  
ее родным и близким по поводу трагической гибели мужа  
Байгужина Юля Насиповича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК"  
Р.А. Бикбов.

Правление и профком СПК им. Ленина выражают глу-  
бокое соболезнование Кувшиновой Н.А. и Кувшинову В.И.  
по поводу смерти

отца и тестя

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком СПК имени Ленина выражают  
глубокое соболезнование родным и близким по поводу  
смерти заслуженного колхозника, участника ВОВ  
Сомова Николая Михайловича

и разделяют горечь утраты.

Ивановская сельская администрация, совет ветеранов  
войны и труда выражают глубокое соболезнование жене,  
всем родным и близким по поводу смерти участника Ве-  
ликой Отечественной войны

Сомова Николая Михайловича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский"  
выражают глубокое соболезнование родителям, семье,  
родным и близким по поводу смерти  
Губайдуллина Альфреда Салаватовича.

Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Матраев-  
ский" выражают глубокое соболезнование детям, родным  
и близким по поводу смерти участника ВОВ, инвалида  
войны

Алибаева Хакимьяна Саяховича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во  
вторник, четверг и субботу на русском  
и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда  
могут совпадать.

Ответственность за достоверность свед-  
ений рекламных объявлений и публика-  
ций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютер-  
ном центре газеты "К новой жизни".

**Объявления****ДОМ ОТДЫХА "БАЙМАКСКИЙ"  
ПРИГЛАШАЕТ**

на отдых в осенне-зимний период на живописном берегу  
озера Талкас, на склонах горного хребта Ирандык.

К услугам отыхающих предоставляются:

- 2-хместные комнаты европейского стиля со всеми  
услугами варианта "Люкс",
- 3-хразовое питание в кафе-баре,
- деревенская баня,
- бильярд,
- рыбная ловля,
- катание на лошадях.

Приимаем коллективные заявки на проведение раз-  
личных торжеств.

В дни каникул Дом отдыха осуществляет колектив-  
ный отдых детей с родителями, детям до 14 лет предос-  
тавляется скидка - 25%.

Стоимость путевки -300 рублей в будние дни на 1 челове-  
ка с 3-хразовым питанием, проживание без питания  
200 рублей в сутки.

Также предоставляем жилье без питания в комнатах  
"Люкс" как гостиница по часовой ставке. Стоимость од-  
ного часа проживания составляет 20 рублей.

К вашим услугам врач иглорефлексотерапии платные.  
Стоимость сеанса- 35 рублей за 12-15 минут.

Свидетельство о государственной регистрации № 326  
от 02.07.1999 г.

Одновременно работает массажный кабинет. График  
работы пятница, суббота, воскресенье.

Проводится мануальная терапия при заболеваниях  
опорно-двигательного аппарата, остеохондрозах, артритах,  
артрозах, торохангии.

Лечение урологических больных -массаж простаты.

Рассмотрим все ваши пожелания.

Форма оплаты -наличный, безналичный расчеты и вексель.

Контактный телефон: 4-96-25, 4-96-24.

Адрес: Баймакский район, д.Исяново, Дом отдыха "Бай-  
макский".

**ЮЛАЙЕВСКОЕ ПУ-80 ПРОИЗВОДИТ  
ПРИМ УЧАЩИХСЯ НА ПЛАТНЫЕ  
КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ  
ВОДИТЕЛЕЙ СЛЕДУЮЩИХ КАТЕГОРИЙ:**

	Стоимость, в руб.	срок об.
"А"-мотоцикла	1000	1,5 мес.
"В"-лег. автомобили	1500	2 мес.
"В" "С"-лег., груз.		
автомобили	2000	3 мес.
"Е"-автомобили		
с прицепом	1500	1,5 мес.
"Д"-автобусы	1500	1,5 мес.
Водители занятые перевозкой "Опасных грузов"	1000	2 нед.
Оператор ЭВМ	1000	1,5 мес.

Начало занятий с 1 декабря 2002 года.

Администрация.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ -Хайбуллинский район-  
ный Совет депутатов, районная ад-  
министрация. Газета зарегистрирована в  
Министерстве печати и массовой ин-  
формации Республики Башкорто-  
стан. Регистрационный номер 629 от  
30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор-2-11-95, соци-  
ально-экономический отдел-2-13-97,  
ответсекретарь, зам.редактора по  
дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-  
2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-  
2-14-98; телефон типографии-2-14-87  
Адрес редакции и типографии: 453800,  
Республика Башкортостан, Хайбуллинский  
район, с.Акъяр, проспект Салавата Юла-  
ева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4105-на русском  
языке, 2130-на башкирском языке.  
Цена свободная. Заказ № 1660.  
Время подписания в печать--17.00 час.  
Подписано в печать -- 15.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП  
"Хайбуллинская районная типография".  
Лиц. на полиграфическую деятель-  
ность 6848046. Формат А-3. Объем  
— 1 печатный л